



习近平同智利总统皮涅拉通电话

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚,国家主席习近平应约同智利总统皮涅拉通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。疫情发生后,我亲自指挥部署,全国上下万众一心、同舟共济,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力,疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调,在这场抗疫斗争中,中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时同世界卫生组织和国际社会分享信息,积极回应各方关切,加强国际合作,防止疫情在世界扩散蔓延。世界卫生组织和国际社会积极评价中方防控工作。包括智利在内的许多国家政府和人民通过各种方式对中方给予大力支持,我们对此表示衷心感谢。

习近平指出,中华民族历经磨难,但从未被压垮过。疫情对中国经济的冲击是短期的、总体上是可

控的,中国经济长期向好的基本没有改变。我们将在毫不放松抓紧抓实抓细防控工作的同时,采取一系列政策举措,逐步恢复生产生活秩序,努力确保实现今年经济社会发展目标任务。

习近平强调,中智互为全面战略合作伙伴,两国关系长期走在中拉关系前列。去年,总统先生成功访华,取得丰硕成果。今年是中智建交50周年,我们要以此为契机,保持高层密切交往势头,办好建交50周年庆祝活动,以高质量推进共建“一带一路”为抓手,(下转第二版)

习近平同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚,国家主席习近平应约同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,劳尔第一书记和你在第一时间向我致电表示慰问,你还专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持,这充分体现了中古深厚的传统友谊。古方按照世卫组织的专业意见,坚持维护两国正常交流合作,这是对中方防控工作的尊重和配合,中方高度评价古方和你本人对中方

抗疫努力的理解和支持。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,我亲自指挥部署,全国上下万众一心、众志成城,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。我们提出早发现、早报告、早隔离、早治疗的防控要求和集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的救治要求,把提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率作为突出任务来抓。经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场

疫情防控阻击战。

习近平强调,在这场疫情防控斗争中,我们始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时同世界卫生组织和国际社会分享信息,积极回应各方关切,加强国际合作,努力防止疫情在世界扩散蔓延。我们还采取了强有力的举措,保障包括古巴公民在内的各国在华人员健康和生命安全。中方防控工作得到世卫组织和国际社会积极评价。中方愿同古方继续开展医药和疫情防控领域交流合作。

习近平指出,中华民族历经磨难,但从未被压垮过。疫情对中国经济的冲击是短期的、中国经济长期向好的基本没有改变。我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,在抓实抓细防控工作的同时,采取一系列政策举措,逐步恢复生产生活秩序,努力确保实现今年经济社会发展目标任务。我们对此抱有充分信心。

习近平强调,中国和古巴是同舟共济、唇齿相依的好朋友、好同志、好兄弟,(下转第二版)

我国经济总量逼近100万亿元大关

详见四版



贫困人口脱贫,是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标。然而,在收官之年起步之时,新冠肺炎疫情给这项工作“冲刺”设置了障碍、带来了挑战。面对这种情况,各地各部门要充分认识脱贫攻坚的特殊重要性、现实紧迫性,决不能因抗“疫”而产生缓一缓、等一等的思想,务必尽锐出战、一鼓作气、乘势而上,确保全面小康路上不漏一户、不落一人,确保交上一份经得起历史和群众检验的优异答卷。

党的十八大以来,我省脱贫攻坚取得了重大胜利。至去年底,15个省级贫困县全部摘帽、1791个贫困村全部销号,贫困发生率也由建档立卡之初的5.4%下降至0.06%。但这并不意味着我们可以盲目乐观。目前,全省未脱贫人口,都属艰中之艰、难中之难,已脱贫人口中,仍有一批存在较大返贫风险。再则,波及全国的疫情,也会对贫困群众外出务工、农畜产品外销、扶贫产业项目复工等产生阶段性影响。

眼下,疫情防控仍处于紧要关头,脱贫攻坚也进入了“倒计时”阶段。算一算,距年底仅剩10个月,形势逼人、目标催人,越是在即将“撞线”的时候越不能掉链、掉线、跑偏。各级干部慢不得、歇不得,必须分秒必争、苦干实干,用脚下的泥、身上的灰、身上的汗、心中的情,换来群众的笑。

关于脱贫攻坚,年初以来,我省多次召开会议进行安排部署,日前又出台了《关于做好新冠肺炎疫情期间脱贫攻坚工作的意见》。可以说,时间表、任务书、施工图均已明确,关键在不折不扣抓落实。

今年,脱贫攻坚的重中之重是打好“歼灭战”和“巩固战”。对于剩余的未脱贫人口,要一户一户分析原因,研究对策,坚持一把钥匙开一把锁。特别是无劳动能力和弱劳动能力者,通过统筹各类社会保障政策,实现应保尽保、应兜尽兜。对已脱贫人口要开展全面排查,做好监测预警,进行动态管理,将返贫人口和新发生贫困人口及时纳入帮扶。要转换思维,创新举措,产业就业拓空间,志智双扶强信心,着力提高贫困群众内生动力、发展能力。要密切跟踪分析疫情对脱贫攻坚的影响,采取更有针对性措施,做好劳务输出、产销对接、精准帮扶等工作。

脱贫攻坚,最关键在个“实”字。脱贫质量关乎民生福祉,决定小康成色,容不得半点马虎。要坚持问题导向,查找漏洞短板,列出清单,逐项整改,全部销号。要严格执行退出标准和程序,防止表面文章、形式主义,杜绝数字游戏、弄虚作假,确保真扶贫、扶真贫、真脱贫。基层扶贫干部工作辛苦、条件艰苦、生活清苦,须厚爱结合、激励约束并重,让有为者有位,吃苦者吃香,流汗流血牺牲者流芳。

凡做事,将成功之时,其困难最甚。但越是关键时刻,越要冲得上去,豁得出来。只要思想不松、干劲不减,就一定能够夺取疫情防控的最终胜利,攻下脱贫攻坚的最后堡垒。

脱贫攻坚不能缓一缓等一等

战“疫”系列评论之十六
本报评论员

陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)会议 把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地 奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利

唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚报道 2月28日,省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)会议,深入贯彻落实习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上重要讲话精神,传达学习中共中央政治局常委会会议精神和中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组有关要求,对

各地落实习近平总书记重要讲话精神进行专题调度,研究部署下一步工作。省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军出席会议并讲话。省政协副主席、省疫情防控指挥部副总指挥夏德仁出席会议。

响应党中央对广大党员的号召,陈求发、唐一军、夏德仁和省委常委等省领导为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。

会议指出,各级党委、政府要切

实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央各项决策部署上来,采取有力措施,抓好贯彻落实,以扎实的工作成效,向党中央和全省人民交上一份合格答卷,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

会议强调,要坚持一手抓疫情防控不放松,一手抓经济社会发展不动摇,做到统筹兼顾,防止顾此失彼。一是要强化外防输入,结合各地实际

和疫情形势变化,针对重点场所和重点人员,细化落实防控措施,坚决阻断传染源,确保万无一失。二是要加大救治力度,充分发挥三个区域集中救治中心作用,发挥专家团队作用,最大限度提高治愈率、降低死亡率。要关心关爱一线医护人员,落实好中央有关政策,做好防护安全和生活保障。三是要全力支持企业复工复产,推动企业复工复产尽快达产达量,最大限度释放产能。(下转第二版)

唐一军在本溪市调研特殊场所和重点人群疫情防控工作时强调 压实责任 落实措施 着力做好特殊场所和重点人群疫情防控工作

本报讯 记者明绍庚报道 2月28日,省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军到本溪市调研社会救助、养老机构、儿童福利院疫情防控工作情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的一系列重要讲话和指示批示精神,以责任心、仁爱之心、谨慎之心,高度重视、扎实抓好特殊场所、重点人群疫情防控工作

织密严防严控这张网,确保老年人和孤残儿童身体健康和生命安全。

在本溪市社会救助管理站,唐一军代表省委、省政府向奋战在疫情防控第一线的民政部门工作人员表示慰问。他说,社会救助工作是一项“托底”工程,是对一座城市道德良知的检验,要加大救助帮扶力度,真正把党和政府的关怀送到困

难群众的心坎上。

在本溪市儿童福利院,唐一军刚下车便关切地询问“孩子们吃得好不好、日常学习生活怎么安排?”唐一军深情地说,孤残儿童是社会最弱小、最困难的特殊群体,为他们营造安全无虞、生活无忧的成长环境,是全社会共同的责任,要毫不放松抓好疫情防控工作,加大体温监测、日常消毒频次,尽量减少集聚,坚决

把疫情阻挡在大门之外。同时要带着感情、带着责任,心存大爱,让孩子们快乐生活、健康成长。

在本溪市第一社会福利院,唐一军走进图书室和活动室,详细了解疫情防控措施落实和老人日常生活情况。89岁的刘景银曾参加过保家卫国战争,看到老人精神矍铄,唐一军十分高兴,祝愿他健康长寿。(下转第二版)

沈阳100家农业重点龙头企业复工

本报讯 记者陶阳报道 2月28日,记者从沈阳市农业农村局获悉,截至目前,沈阳市100家农业重点龙头企业复工。新希望六合生猪全产业链、森阳牧业肉禽鸡孵化场等9个重点项目已开工。

沈阳市提前制定《民生保供企业资质证明》,为133家保供龙头企业优先配置资源和安排道路通行;制定《关于在疫情防控期间全市涉农经营主体(企业)复工复产有关规定的通知》,指导农业生产企业科学合理防控疫情,规范组织生产。

为及时掌握企业复工复产遇到的

困难,沈阳市建立3个保生产企业负责人工作群,对接协调解决问题,及时发布国家、省市信贷等政策。为服务更多优质企业,沈阳市还发布了《沈阳市农业产业化重点龙头企业认定和运行监测管理办法》,紧急放宽市级龙头企业认定标准,进一步释放农业企业活力。

目前,沈阳市农业农村局已对接6家银行,为万谷园、嘉品肉类、香雪等企业开通快捷通道,同时为沈阳双汇(企业)复工复产有关规定的通知,指导农业生产企业科学合理防控疫情,规范组织生产。为及时掌握企业复工复产遇到的

重大项目复工进行时

大连湾海底隧道工程全面复工 国内最大“沉管加工厂”预计4月末建造完成

本报讯 记者吕丽报道 我省重大民生工程——大连湾海底隧道项目2月28日起全面复工。北岸帷幕灌浆、胸墙安装等工程项目陆续展开,干坞子项沉箱预制、水上清渣等也将有序推进。预计4月末,干坞预制场主体工程全部完成,届时国内最大的“沉管加工厂”将建造完成。

大连湾海底隧道工程是我国北方海域首条大型沉管隧道,素有“南有港珠澳,北有大连湾”之称。项目建成后,大连市将新增一条纵贯南北的快速通道,对优化城市功能、推动大连湾两岸一体化建设、打造环渤海、黄海沿海经济圈具有重要意义。

新冠肺炎疫情发生后,中交大连

湾海底隧道有限公司与项目实施机构大连市城市管理局共同成立了新冠疫情防控领导小组,第一时间编制应急预案,制定员工复工复产安全作业办法,科学有效安排人员分批返岗。同时,进一步梳理投资计划及施工进度,重新确定了工程的重大时间节点,力争抢回工期节点,如期完成交付。

复工后,大连湾海底隧道项目调整施工工序,将分散作业的工序提前,实施现场作业人员分区分散施工,并设立自助消毒点、废弃口罩专用垃圾桶,安排人员分时取餐,增加施工人员测温频次,利用二维码进行技术交底,同时对施工区、办公区、生活区进行封闭化管理,多措施科学抗“疫”。

脱下防护服 他一口气喝下四瓶矿泉水

详见三版

坚持两条底线 完善两个方案 沈阳全方位保障复工复产春耕春播

详见二版



抓生产 保民生

坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。面对养殖户手中亟待卖出的近千万只肉鸡,朝阳北票市宏发食品有限公司作为国家扶贫龙头企业,千方百计恢复生产,为养殖户解困。自2月5日正式恢复生产以来,该公司肉鸡日加工量已达10万只。图为2月28日记者拍摄的生产场面。

本报特约记者 仇一军 摄

鞍山流动超市进社区服务群众“最后一公里”

本报讯 记者王刚 刘家伟报道 “以前买菜还得走20分钟去市场,现在好了,家门口就能买到新鲜菜,真是太方便了!”2月28日,谈起家门口的流动超市,鞍山市立山区灵山街道东环社区居民马志保满口都是称赞。他说,政府采取这样的便民举措,不仅避免了人员聚集,老百姓买菜买粮也比以前方便了。

新冠肺炎疫情发生以来,鞍山市高度重视群众生活保障,将“保供、稳物价”作为疫情防控工作的重要内

容,坚持公益优先、兼顾效益原则,精准分析群众需求,健全物流配送机制,采取组织超市流动售货、检测点便民服务站、线上下单线下配送等措施,推动流动超市进社区,让群众充分分享优质、高效、便捷服务的同时,降低外出集中采购风险。

鞍山各县(市)区联合辖区内的市场和超市,出动便民服务车集中运送、装卸,将米、面、油、蔬菜、水果等日常生活用品分放至辖区内的特定服务点,让居民在家门口就可采

购到所需的各种生活物资。同时,鞍山市要求工作人员每日上岗前统一测量体温、佩戴口罩和手套等防护用品,车辆和摊位也是每日进行消毒,并倡导居民多利用手机支付,全面筑牢疫情防控屏障。

随着应急响应级别变化,鞍山市设立的检测站转型升级为服务站。各检测站除继续为出入居民测量体温、解读疫情防控知识、加强群众防控意识,还提供便民服务,帮助居民预订外卖,联系商家购买生活物

资等。商品配送至服务站后,居民可按订单自提,或由志愿者送货上门。

鞍山市还依托大商天狗网、大润发淘鲜达等购物平台,鼓励居民线上下单。大商新玛特上线大商天狗网,并与华润万家达成合作,为华润旗下的小区提供民生商品配送上门服务;华润万家超市四店党支部为社区提供“一对一”采送配送服务……一条条稳定输送“菜篮子、米袋子”的线上线下通道迅速搭建起来,为群众提供更方便、更贴心的服务。